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Szikes Antal kúnyvnyom- 
dija, hova az e,őtizetési 

pénzek, hirdetések és 
minden a kiadóhivatalt 

érdeklő közlemények 
küldendők.

,N y i 1 t t é r,-ben egy 
sor közlési dija 10 kr.

Iliidetések jutányos 
áron vétetnek fel.

SZARVASI LAPOK
TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP. 

MEGJELENIK HETENK1NT EGYSZER, VASÁRNAP.

I ELŐFIZETÉSI ÄR
Egíaz évre 5 írt. — 
Félévre . 2 frt 50 kr. 
Negyedévre 1 írt 2ü kr.

SZERKESZTŐSÉG:
Kényes utca, 17$. szám 
hova a lap szellemi ré­
szét illető közlemények 

küldendők.
Kézirat® k nem 

adatnak vissza

Mértékhitelesítő hivatalt 
Szarvasnak !

Szarvas városa a fejlődésnek s vágyó 
nosodásnak legfontosabb tényezőivel ép úgy ren­
delkezik, mini Békésmegye s általában a ma­
gyar Alföld többi nagy községei. Van nagy 
terjedelmű termékeny földje s van — 24 0C0 
lakosa Egy tényezőre nézve pedig a legelső 
városok között áll, polgárainak erényeire : 
szorgalmára, takarékosságára s erkölcsösségére 
nézve.

S hogy van mégis, hogy ép oly lassan 
fejlődik, polgárai — még akik jó módnak örven­
denek is — ép oly lassan gyarapodnak, mint 
ezt az Alföld összese földmiveléssel foglalkozó 
községeiben tapasztaljuk 0 E szomorú körülmény 
annak tulajdoniiható, hogy az alföldi községek 
ügyeit vezető férfiakban nincs meg mindig az 
érzék az ipar és kereskedelem előmozdítása iránt. , 

Pedig paraszt észszel is könynyű elképzelni 
mit érnének a szarvasi földek ha például 
Szarvason volnának szeszgyárak, sörgyárak, ezu- 
korgyárak slb melyek a föld termékeit busás 
áron fizetnék, mit érnének a szarvasi földek, ha 
Szarvasnak oly intelligens iparos és kereskedő 
népessége volna, mely a piaczon a jelenleginél 
tizszerle, huszorla több aprójószágot, zöldséget 
gyümölcsöt, tojást, vajat tejet stb. vásárolna; 
mit érnének a szarvasi földek, ha Szarvasnak 
nagy kereskedő-házai volnának, melyek anyers- 
terrnényeket összevásárolják s Budapestre szál­
lítják. melyek nagy forgalmat idéznek elő, sok 
kövezet vámot fizetnek a városnak slb. stb.

És amint állnak ezek nagyban, teljesen 
állnak az eümondottak kicsinyben is. Mert ha 
jő módú s intelligens tímárai, csizmadiái, kalapo­
sai, szabói, ácsai, asztalosai, kőművesei, pintérjei 
slb. volnának bizonyára mindenképen emelked­

nék a város fogyasztása, gyarapodnék forgalma, 
gazdagodnék a község s gazdagodnának az 
egyesek.

S a város hatóságának egyetlen — iriég 
oly jelentéktelennek látszó — tényezőt sem sza­
bad kicsinyelnie, mely az iparosok és kereske­
dők bo.dogulását előmozdíthatja, Sajnos azonban 
a tényezőket Szarvason, még mindig kevéssé 
méltmányolják.

így pé’dául hogy egy régen érzett hiányra 
rámutassunk, Szarvason, hol tudvalevőleg igen 
jelentékeny menyiségű bort termelnek ; hol szép 
számmal vannak korcsmák, melyeknek hordókra 
van szükségük , hol egy igen jelentékeny cczct- 
gyár működik, mely hasonképen sok hordót igé- 
ri-^ tehát a bognár ipar igen derekasan
fejlődhetnék, a pintérek alig bírnak megélni mert , 
— nincs mérték hitelesítő 
hivatal.

Ma mindazok akiknek hitelesített hordókra 
van szükségük kénytelenek Kunszentmártonba 
vagy Gyulára vitetni hordóikat hitelesítés végett, 
minthogy pedig a fuvar — ide oda megdrágítja 
a hordókat, az illetők többnyire olyan helyen 
készíttetik azokat hol mindjárt hitelesíttethetik is 
pl. Gyulán, Aradon, vagy Budapesten.

Hasonló képen egyéb mértékek sem készít­
hetők Szarvason, mi a bádogosokra nézve is 
nagy veszteséggel jár.

A polgárság túlnyomó része a szőlőjében 
termett bort hitelesítetlen hordóban kénytelen tar­
tani, mi által — nem tudván biztosan annak 
űrtartalmát különösen az adózásnál, de esetle­
ges adás vételednél is tetemesen káro­
sodható is.

Mind eme szempontokat mérlegelve a 
szarvasi általános ipartestület valamint a hely­
beli érdekelt iparosok és kereskedők fölhívták 
a hatóság figyelmét e visszás állapotra s ké­

relmezték a jelentékenytelen kiadást igénylő 
mértékhitelesítő hivatal fölállítását,

A hatóság azonban — daczára annak, hogy 
az érdekeltek saját költségükön már ki is küld­
tek egy szarvasi iparost mérlékhiteiesités ta­
nulmányozására — mindezideig semmit sem 
tett ez ügyben. Miért is köleleségünknek tartot­
tuk, hogy e helyen is szorgalmazzuk a váro­
sunk ipari és kareskedelmi fejlődésére nézve 
nem csekély fontosságú kérdésnek mielőbbi 
kedvező elintézését.

SZARVASI.

Jelentés Bekésmegye állapotáról az 1890. év 
első feléről.

I.
Beiügyminislerium hatáskörét 

ér d e k I ö t e g.
1) A vármegyei központi közigazgaias ki el égi lő 

gyors és pontos volt. Az ügydarabok lehető rövid ide 
amit e.intéztettek, úgy hogy e téren semmi nemi! kütö. 
nősebb beavatkozás szüksége fen nem forgott.

A központi tisztviselők tevékenységét feltüntető 
II. mintájú kimutatást jelentésünkhöz csatoljuk.

A tisztviselői karban illetve a segéd és kezelő 
személyzetnél 4 rendbeli változás állott be. És pedig 
Gyulafi Mátyás küzigazgalási kiadó elhalálozásé folytán 
megürü t kiadói állásra Vaiga Károly közigazgatási írnok 
ennek hegébe Denhoff István járási Írnok járási Írnokká. 
Atyimovics István dijnok, ennek állására Endreffy György 
tiszteletbeli Írnok lettek a f. év május havában a vár­
megye főispánja áltál kinevezve.
félév utolsó hónapjában megkezdetett.

2. Háztartás.
A vármegyei pénztárakat es a vármegye kezelésére 

bízott jólékonycélu alapokat az 1 HHfj évi XXI i. c f>■ 
8 9 pontja alapján a vármegye alispánjának elnöklete 
alatt működő küldöttség a lefolyt félévben is havonkmf. 
rendszeres vizsgálat tárgyává tevén, azok kezele-.e az 
1883 évi JullU3 hó 14-én 87164 sz. a. k,adott hely­

űiért borult felhő. ..
Miért borult feihő tiszta homlokodra 
Mert fordu sz el tő-em éles haragodba.
Esenkedö szómra mért nem felelsz nékem ?
Pici szádról lesem édes üdvösségem 1

Nézd az idő e'jár, mint repül az óra,
Gyere az ölembe kibékítő szóra.
C-ókodat szomjazom magadat is vágytak,
O hogyha le tudnád mily nehezen variak :

Hogy futnál elembe szómat alig várnád.
Ölelő két karom mint Eenne a párnád 
Dac/os kis lejedet nem vennéd ie róla 
Napestig maradnál édes nyugovóra

Derüljön mosolyra haragos ajakad.
Az örömre úgyis kevés ura akad, 
szaporítsuk, számát most mikor még lehet, 
Szerelmünk tavasza ne érjen még telet.

STEIN BÉLA.

Az egyetlen leány.
Lttakii Biirftrr ata»)

Fcvj raíis.

Aunsburg és Hald közt a közép t:’.on egy kis 
fal i fek-ziir, melynek nevére mar nem igen emlékszem 
A sah. te készének kertje majdnem az országúiig terjedt 
Midőa elég közei voltak az utasok a helyhez egy ker­
tészt pöiantctfak meg. A férfiú középkorú * kopenhá- 

ga; születésű volt Péppen egy csokrot kötözhetett Amint 
*z -.fásokat észrevette nyájasan köszönt, gyorsan elé-

b .K sietett s átlépve a nem méiy árkot egyenesen a 
kocsihoz jött. ,Lehetek oly szerencsés* — szólt meg­
nyerő nyájassággal — .nagyságtoknak nehány szép 
nyári violát csokorba kötve átnyújtani ? Azt hiszem 
egé.-;z Jüttlandban szebbeket nem igen találnánk.* A 
valóban szép csokor köszönettel lett elfogadva. .Mielőtt 
nagyságtok tovább utaznának* — teve hozzá a ker- 
tész .szabadjon meg egyre felkérnem figyelmüket, 
a csozrot kössék szétf az egyes virágokat pedig vízzel 
te:t szelencébe tegyék, hogy e! ne fonnyadjanak,* 
L többi megjegyzés feltűnő hangnyomatékkal 'lett el­
mondva.

Lotti kisasszony felette örült a valóban szép és 
művészileg kötött viola-csokornak ; egész utón szagoi- 
ga,i.a = nem győzte eléggé dicsérni. Olykor egy-egy 
pi. anatra ölébe tette a csokrot, kec-.es ujjaival szétsze- 
de^etie a vioiakat, mindegyikét kúton nézegetve, vizs­
ga.gaU a. Kskozben nagybátyja ki vele szemközt tilt. 
egyszer midőn véletlen odanézett, valami fehéret pil­
lantott meg a csokor közepén. .Mi az? kérdé némi 
megütközéssel. .Úgy hiszem fehér szegfű,* feleié mo­
solyogva a .eány> azután hamar összekötve a csokrot 
rr.e iere tűzte. Ezzel a kérdezősködés véget ért : az 
utasok figyelmét más kötötte le: a csodaszép vidék, 
melyen keresztül vonultak.

Három órai elég gyors kocsizás után megérkeztek 
Kaidba. Midőn a kamarás meglátta a leányt, csodál­
kozott , arca elsötétült s valamit ért hellénül dőrmogött. 
»Menj szobádba* — monda nyers hangon néhány perc 
mu:va az apa — .szobaleanyod majd követni fog*. 
A leány távozott. Rövid időn benyitott a nagybátya. 
L nckahugat es a szobaieanyt együtt találta. Utóbbi 
éppen sze.ércéért volt menendő s ment is. Most ma- 
Q11* maradlak. Mely csend áot be. Lotti hozzá fogott 
a csokor szétszedéséhez. miközben egv kis paoír-szelet 
hullott ki a középből melyet hirtelen felkapott = kebe-

itbn rejtett. Ez aiatt visszatért a szobaleány a szelén " 
c-:vei meiybe a szétszedett violák egyenként betétettek 
Midőn már az utolsót is behelyezte, kebelébe nyúlt, h 
kihúzta az említett papir-szeletet, ajkaihoz emelte meg­
csókolta s a virágok közé rejtette. Mindez — bár'csakis 
néhány pi’ianat müve volt — ez éleslátás.« nagybátya 
figyelmét el nem kerülte, s már épen szólni akart, mi­
dőn snokahuga, hogy tette fel ne tűnjék, hozzá futott 
e szavakkal : .Kedves bácsim l ngy-e szépek a violák 
most is.' iá*?a. mielőtt a szekrénye termem, még egy- 
szer kívántam megszagolni.* — Jól tevéd* — monda 
sziniett közömbösséggel a nagybátya, azután pedig tá­
vozott.

Lotti maga maradt a szobalánnyal. .Menj kérlek' 
— monda — .valahogy nem jól érzem mtgam ie kell 
pihennem ; ha majd ismét enyhu'ni fog a bajom csen­
getek, ismét josz s szokás szerint olvasni fogsz nekem 
valamit Szeg várd-bői, tudod azt a helyet a hol eí van 
beszélve hogy mint vitte magával Kronhefm a szép 
N. Terézt. Szólj be különben anyámnál is, ha nine ve 
vaiami üzenni valója. A szoba leány távozott « teljesí­
tette szép úrnője parancsát.

Ugyanekkor érkezett a báró in. Hír hosszabb 
lc*-‘e tartózkodott a kastélyban azért nehány per .-et 
aern tömhetett a kamarád leányával. Valahányszor li­
la toga tást tett, mindannyiszor e szavakat keile hal'ar,la 
a szobaleánytól : .Úrnőm giengéikcdő, mo-t abzik 
nem lehet őt felkó,fenem* így ment az néhány napon 
at a báró és apa nagy bős/ Hágára. Előbbi ezután 
tovid időn ei i= távozott a kastélyból.

A tervszerű eg és ügyesen kijátszott báró- elme­
netele utáni napon egyszer csak beállított Tamás a hí 
szoiga piros pecséttel lezárt leve et hozva Néhány 
perc alatt minden megváltozott. A leány arca, amint 
Olvasta a se.o»at. kideru.t, szép ajkai mosolyra nyíltak 
kék szemeiben élénk tűz lobogott. Nem volt többé Letts/



minister; szabályzat intézkedéseivel mindenkoron ösz- 
hangban levőnek találtatott.

Az egyes pénztárak és alapok állaga a folyó év 
e’.ső felének utolsó hónapjában junius hava 11-ik napján 
megtartott vizsgálat eredményéről felvett jegyzőkönyv 
szerint a következő volt.

1. A vármegyei házi pénztárban készpénzben 
37.625 frt 57 kr. bevéiel és 37.150 frt 38. kr. kiadás 
mellett a maradván 466 frt 19 kr.

2. A vármegyei közmunka pénztárban készpénzben 
152 811 frt 66 kr bevétel és 150. 762 frt 46 kr kia­
dás mellett a maradvány 2049 frt 20 kr. kötvényekben 
1U4.D61 trt 18 kr bevétel és 48,400 frt kiadás mellett
a maradvány 56. 561 írt 18 kr.

3. A vármegye katona elszállásolási pénztárban 
11.085 Irt 05 kr bevétel és 9, 404 frt 77 kr kiadás 
mellett a maradvány 1630 frt 28 kr kötvényekben . 
15 794 frt 20 kr. bevétel és 500 frt kiadás mellett a 
maradvány 10,794 frt 20 kr.

4. A vármegyei házi tartalék alap pénztárban kész­
pénzben 5213 frt 70 kr bevétel és 5056 frt 48 kiadás 
mellett a maradvány 157 frt 22 kr. kölvényeitben 39, 
337 frt 21 kr bevétel és 3,210 frt 09 kr kiadás mellett
a maradvány 36,127 frt 12. kr.

5. A jegyzői nyugdíj alap péntárban készpénzben 
2009 frt 69 kr bevéiel és 1641 frt 75 kr. kkiadfts mel­
lett a maradx'ány 367 frt 90 kr. kötvényekben 98 966 
Irt 21 kr bevétel 1295 frt 47 kr kiadás mellett a ma- 
maradvány 67,671 frt 74 kr.

6. A varmegyei közkórházi pénztárban készpénz« 
Lan 22.677 frt 42 ki bevéiel és 21329 frt 77 kr kiadás 
mellen a maradvány 1.347 frt 65 kr kötvényekben 
44943 frt 06 kr bevétel és 7648 frt kiadás mellett a 
maradványt 37.295 frt 06 kr.

7 A nyilvános betegápolási alap pénztárban kész­
pénzben 6500 frt 52 kr. bevétel és 4398 frt 43 kr. 
kiadás mellett a maradvány 2102 frt 9 kr. kötvényekben : 
1207 frt 20 kr. bevéiel és 1200 frt kiadás mellett a 
maradvány 7 frt 20 kr.

8. Az endrödi Vida-féle alapítvány pénztárban 
készpénzben : 1054 frt 92 kr. bevétel és 850 frt kiadás 
mellett a maradvány 204 frt 92 kr. — kötvényekben 
50.647 frt 17 kr. bovétel és 650 frt kiadás mellett a 
maradvány 49.997 frt 17 kr.

9. A várm. közkórházi tartalék alap pénztárban 
kötvényekben: 906 frt 47 kr. bevétel és kiadás mellett 
a marvdvány 906 frt 47 kr.

10. A Nagy Márton-féle alap pénztárban kötvé­
nyekben : 4534 frt 74 kr. bevétel mellett a maradvány 
4534 frt 74 kr.

11. A szeretetház alap pénztárban kötvényekben; 
4211 frt 78 kr. bevétel mellett a maradvány 4211 frt 78 kr

12. A közművelődési alap pénztárban készpénzben 
7104 frt 38 kr. bevéiel és 7045 frt kiadás mellett a 
maradvány 59 frt 38 kr kötvényekben 10907 frt 76 kr 
bevéiel mellett á maradvány 10957 frt 76 kr.

13. A községi állategészségügyi pénzalap pénztárába 
készpénzben: 3i frt 84 kr, bevétel és 34 trt kiadás

•-v. a maradvány 84 kr. kötvényekben : 182 írt 24 
kr. Levétel mellett a maradvány 182 frt 24 kr.

(Foíyt. kov.)

Alfdidi és délmagyarországi kiállítás Aradén

F. hó 2 án d e. 10 órakor nyittatott meg Baross 
Gábor k. és közlekedési minister ur által. Már a meg­
nyitás napján kora reggel óriási néplömeg hullámzott a 
Maros partján fekvő kiállítási terület diszkapuja e 
türelmetlenül várva azon kedves pillanatot, me y en a 
kereskedelem és közlekedés nagy reformátorának .meg­
nyitom* szava elhangzik. A várva várt magas ven g 
kiben a pontosság sselleme lakozik, fényes hintók osszu 
sora disz magyar ruhában ékeskedő notabilitások kisére 
lében PAnt 10 órakor érkezeit a kiállítás színhelyére. 
Szűnni nem akaró éljenzések közt lépte át a ö >ej ra 
kapuját a hol Krislyóry János és E. Illés László a
kiállítás fáradhatlan rendezői fogadták.

Innen a kiállítást rendező hivatali osarnokba vezették 
melynek homlokzatán nemzeti zászlókkal körülvett 
„Isten hozott 1* üdvözlő fölirat ékeskedik. E csarnokban 
É. Illés László titkár üdvözölte. Nemsokára a csarnok 
előtt jelent meg a minister s itt a kiállítás megnyitására 
Krislyóry János ünnepélyes hangon fölkérte. O nagy. 
méltósága rövid, de szellemdus beszéde után a kiálli-ást 
megnyitotta, a mit lelkes éljenzés követett. F.zntán tob 
előkelőségek kíséretében szemlére indult. Első sorban is 
a kiállítás baloldalán levő bor pavillonha vezették a ho 
általában az egész de leginkább a finom ízléssel kiállított 
Domány féle bor és egyéb szeszes italok kiállítása tet­
szését megnyerték. Inén a gazdasági csarnokba kalauzolták 
majd az erdészet és méhészeti kiállítást figyelte meg 
reményén felüli meglepetéssel, míg végre a kiállítás 
közepén álló iparcsarnok jött útjába. A csarnokba 
beléptckor Dangl állal kiállított művészies kivitelű nagy 
orgona harsány de lélekemelőén a magyarok dics hym- 
nusaval fogadta az érkezőt s györködtetle egészen addig, 
mig a csarnok gazdag tartalmát megszemlélte. Az ipar 
csarnokban nagyon sok művészi tárgy ragadta meg a 
szemlélő figyelmét ugyannyira, hogy a minister dacára 
a nagy forróságnak, huzamosabb időt töltött itten. Több 
érdemes kiállító meg is kapta a jutalmát az állal hogy 
a minister sokakkal igaz testvér érzelmű kezet szorított. 
E jelenetek úgy tűntek fel előttem, mintha azt mondta 
volna a szorgalmas iparos és művészeknek : .Csak rajta 
barátim, munkálkodjunk édes hazánk fölvirágozásán úgy 
hogy az Európa kalapján bokréta lehessen.

Ez a kiállítási ünnepély megnyitásának rövid 
vázlata, melyből - sajnos — ki kellett felednem a b. 
szarvasi gazdák éa iparosok neveit, mivel nem láthattam 
a mi ipar és gazdaságunk produetnmát.

Ettől eltekintve dicsérettel adózhatunk több úrnőnek 
kik csinos kézi munkával, Réthy Sándor urnák ki szesz 
ecetjével és Liska György fiatal müasztalosnak, a ki 
csinos cimbalmával emelték a kiállítás fényét.

EGY JELEN VOLT.

Újdonságok.
— Képviseleti közgyűlés. Városunk képvi­

selő testületé aug. hó 11 én ülést tart, melynek 
tárgyai: a Károlyi-féle kastély és tartozékaira 
vonatkozó adásvételi szerződés érdemleges elin-

tézése; községi közmunka kereszlülvitelere meg­
kívántát» intézkedések mdgállapitasa; a Karoly,-
féle kastély átalakítása; községi leltár hitelesítése;
telefonnak a városba való bevezetésének enge­
délyezése; Dr. Fuksz Ede orvos egészségügyi 
jelentéseaz úrbéri korcsmáltatás kárpótlásara 
szóló egyezségnek ministeri jóváhagyása.

__Tanárválasztás fttgymnaslnmunknäl.
Főgymnasiumunknál a tudvalévő nyugalmazások folytán 
két tanszék volt betöltendő. A pályázatra, mely lapunkban 
is volt közölve, összesen kilencz egyén pályázott, és 
pedig a természet- föld rajzi szakra : Barzó József, Peiry 
Gyula, Valenlinyi Jenő, Daróezy Lajos és Krausz Gyula ; 
a classzika-philologiaira : Mikler Sándor, Szerényt Károly, 
dr. Aczél József és Liska János. A patronatus aug,
5 én tartott iskolatanácsülésében P e t r y Gyula az 
aszódi algymnasiurn jelenlegi igazgatója és Liska 
János helybeli születésű tanárjelölt lettek egyhangúlag 
megválasztva Bízunk e jeles két férfiúban s hisszük, 
hogy bennük főgymnasiumimk derék tanerőkre tett szert. 
Isten áldása kisérje megkezdendő munkájokat !

— Sikerült vizsga letétel. Simkovies 
Mihály, városunk szülötte, ki két év óta 1-sö osz­
tályú századosi minőségben van alkalmazva a honvéd 
íöhadparar.csnokságnál, f. hó 6 án jó eredménynyel tette 
le a törzstiszti vizsgát. Sok szerencsét kívánunk a derék 
főtisztnek az elhaladáshoz !

— Nyári mulatság. A helybeli ifjúság egyrésze 
folyó hó 16-án a Károlyi kertben a Nöegylet javára 
tánczmulatságot rendez, mely iránt — mint értesülünk 
— már élőre élétiK érdeklődés mutatkozik a hölgyek 
körében. Relépti dij személyenként 80 kr,, Családjegy 
2 írt. Jegyek este a pénztárnál válthatók.

— Leányiskolái társulat alakulása. A helybeli 
polgári leányiskolái társulat választmánya tekintettel arra 
hogy az állami segély ez idén is kismérvű volt ezután 
pedig kétes fog e a nm. minlisler ennyit is utalvá­
nyozni, múlhatatlanul szükségesnek találta az eredeti 
tandijkategóriák megtartását azon kijelentéssel azonnali 
hogy azon esetben, ha az iratkozás és segélyezés oly 
mérvű lesz, mely a szükséglet fedezetét biztosiitja maga 
fogja a tandíj leszállítását indítványozni. Vajha tehetne 
Havonkint előre fizetendő tandijak az első és II. elemiben 
2 frt. 50 kr. Iil és IV ikben 3 frt az I és II. polgári 
4-50 kr s a III. é ; IV. 5 forint. Kézimunka tanulásra 
járók után 2 frt. 50 kr. A társulat elfogad pártoló 
tagokat sőt a tanűgy érdekében arra a buzgó iuzgö 
férfiakat kéri. A tagságdij tetszésszerint 2 frt vagy 
azon felül évenkint. Szives és tömeges érdeklődés ezen 
nélkülözhetetlen tanintézetünk iránt kér Szarvason, 1890 
jul. 29-én Áchim Ádám társulati elnök Alásai ivtartokul 
felkérettek Dr. Fuksz Ede és Mihálfi József urak.

— Hangversennyel egybekötött zártkörű tánc­
vigalmat tarlóit f. hó 9 én a mezőtúri fiatalság felerész­
ben a mezőtúri ev. ref. gvmnasiám VIII ik tanári tan­
szék, s felerészben az alakulandó torna- és vivő egylet 
alap javára. A hangverseny műsora a következő volt : 
1. Férfi négyes. Népdal egyveleg. Előadták r Antal Géza, 
Füredi Lajos, Kun Árpád és Vékony Sándor. 2. Jubile­
um nyitány Wébertől. Zongorán hegedű kísérettel előad-

nem álmos. Mikor parancsára a szobaleány behozta 
ruháit Tamás pedig az uti-böröndöl egész magánkívül 
lett nagy örömében. A szobaleány több rendbe­
li ajándékot kapott, Tamás pedig egy jókora katulya 
fiuom cukorsüteményt,

Midőn Tamás és a szobaleány eltávoztak, Lőni 
gyorsan összecsomagolta holmijait, az úti bőröndbe 
ügyesen elhelyezgette, aztán oda állt az ablakhoz foly 
tonosan ki-kitekintve, mint az, ki valakit epedve vár. 
Bövid időn kettős fogat hintó gördült be az udvarra 
Egy úri ember szállt ki belőle, s egyenesen a kama­
rás lakosztálya felé sietett, A leány gyanítva, hogy az 
érkezett nem más mint maga a báró, hirtelen lezárta 
bőröndjét, kulcsát magához vette s lesietett. Künn már 
a szobaleány várta, kinek ki lön adva a parancs levin­
ni a málhás bőröndött.

Amint a szobából kilépett, anyjával talákozott. 
Nagy volt mindkét részről a meglepetés. ,Mi ez, Lotti. 
Mit jelentsen e készülődés ? Hogy oly gyosau, 
és miért ?*

A leány habozott egy ideig hogy mit feleljen, 
majd végre igy szól : .látja Atyám, hogy el akarok 
utazni ; ez elhatározott szándékom.*

Ugyan e pillanatban nyílt a szoba ajlajaj s azon 
egy szikár, sárga köpenybe burkolt rendjeles ur lépett 
be. más két úrral együtt, kik azonban jóval egysze­
rűbben voltak öltözve.

A belépett férfi királyi kamarás s az udvari fő­
emberek egyikei volt a fővárosból. Rövid üdvözlet 
után emeltebb hangon mondá : „Ö felsége a király 
rendeletéből, hivatalos meghatalmazására. . .*

On hivatalos meghatalmazására keveset adok 
mondá epes gunynyal a kamarás .mind az által Uram 
óhajtanám látni a rendeletet hogy is hang zik az s 
mi tárgya.

A rendelet nálam van, — mondá az udvari fő

ember s ezzel egy iratot vett ki oldal-zsebéből, az 
iraton ott vereslet a királyi nagy pecsét.

Megbocsátja, Uram, ha előzetesen kijelentem — 
folytarát az említett —* miszerint ez iratot kezébe nem 
adhatom, mert abban egyenesen Ön leányáról van szó 
ha megengedi, hogy leánya bejöhessen, akkor ez urak 
jelenlétében fel olvasom Ö felsége rendeletét.

Hívjátok be a kiasszonyt — kiáltot felindulva a 
kamarás egy szolgájának ki éppen ekkor ajtónál állott

Nehány perc múlva belépett a leány útitáskával 
kezében. A boszus apa végig nézett rajta haragos tekin­
tettel s nyers hangon kerdé merre hová drága kisas­
szony ? 1

A leány lecsüggesztett fővel hallgatót^ helyette 
azonban az idegen lő ur szolalt meg komoly kimért 
hangon .mivel* mondá az említett — mind jelen van­
nak kiknek jelenlétük kívántatik érkezettnek látom a 
pillanatot közzé tenni őfelsége a király rendeletét* 
Most felolvasá a rendeletet mely ekként hangzott :

Királyi tengerészetünk egyik tiszte B. hadnagy, 
alázatosan előterjesztett kérelme folytán mellyel a trón 
elé járullt s melyben királyi pártfogásunkért esedezik 
ezenel a kérvényt helyben hagyva rendeljük hogy ha 
S. E kamrás S. L, leányát kit B, tisztünk forma sze­
rint jövendő hitvesül választott és eljegyzett s ki tud­
va e jegyesét szereli is — a férjhezmenetelben aka­
dályozná ez akadályozás hatályon kívül való helyezé­
séről kellően gondoskodva legyen. Az ügynek teljesen 
tisztába hozatala végett még azt is meghagyjuk, hogy 
az apa és a leány az az a jegyes szembesitessenek. 
E szembesítés után netáni éllenszegülés esetében, 
felhatalmazuk D.kamarásunkat e királyi rendeletünknek 
akár polgári akár katonai segéllyel teljes érvényt sze­
rezni,* Frigyes s. k.

E királyi rendelet felolvasása alatt a leány atyja 
a kamarás keresztbe font karokkal az asztalnál szóta-

lanul állt. Arc vonásai világosan tiikrözék vissza nagy 
felháborodását. Egyébkor piros arcz most sápadt lett 
lábai az erős izgatottságtól — remegtek.

Vége lévén a felolvasásnak D. kamarás megejtette 
a szembesítést azután az arához fordult e kérdéssé 
.kedves kisasszony ! mire határozta el magát, kesz-c 
ezen ifjúhoz nőül menni ?*

Mielőtt a kérdezett felelhetett volna, közbevágott 
az apa, durva, nyers hangon szólva : .valóban szökni 
akarsz az apai házból ?*

— Nincs szükség a szökésre — felelt D. kamarás 
a kérdezett helyett, — ,az ara ha nincs ellenére, azon 
nal velem jöhet. — Marad kegyed* — folytatá tovább 
a főur — .vagy elfogadja karoma 1 ? Utóbbi esetben 
menjünk.”

A leány elfogadta az ajánlatot, meghajtá magát 
atyja előtt s távozott.

— Menj gyönyörűséges mákvirág — dörgé utána 
a haragtól reszkető apa — menj bujdokolni drágalátós 
tengerészeddel, elég nagy a világ ! de ne merj birtokunk 
mesgyéjén többé átlépni, az elveszett számodra, ez órától 
fogva ki vagy zárva az öiökségből.

így váltak el egymástól az apa és leánya ; most 
ntolszor látták egymást.

A magára maradt kamarás ezután sem enni sem 
inni sem aludni nem birt. A mik történtek egész ideg- 
rendszerét megrázkódtatták. Kedély világa teljesen elsö­
tétült, nyugtot, sehol sem talált. Hozzá fogott az írás­
hoz az olvasáshoz, de csakhamar ismét felre vetette 
mind a könyveket mind a leveleket ; megkísértette az 
evést, semmi sem ízlett azon módon küldte ki az ételt 
a mint feltálalták, ledőlt a pamlagra hogy tán kissé 
elezunnyad, hiába, az álom kerülte újból felkelt tehát s 
majd gyors majd lassú léptekkel végig járta szobáit. 
Vegre úgy 4—5 óra közt éjfél után csengetett, a belé­
pett szolgának meghagyta hogy ől reggel 6—7 óra
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ták : Tóth Mariska és Wécsey Arthur. 3. Szavalt Vékony 
Sándor. 4. Magyar népdalok. Cimbalmon előadta : Szűcs 
Erzsiké. 5. Férfi négyes. Hajós dal Eckert K. tói. Előad­
ták : mint az első pontnál. 6, Felolvasás Szűcs Lajostól.
7. Stuart Mária búcsúja A. Coritól. Zongorán előadta: 
Pál Mariska. 8. A légy. Emilie Guiardtól. Vig szavalat 
Kecskeméthy Gyula által. 9. Magyar népdalok. Zongorán 
előadta : Kun Árpád. 10. Férfi négyes. Népdal egyveleg 
Előadták: mint az első pontnál A hosszú és változatos 
műsor minden egyes pontja szépen sikerűit.

— Felhívás előfizetésre Szarvas városának 
és közvetlen kornyékének térképét elkészitém s az ki­
adni szándékozom. Midőn ezelőtt egynéhány évvel Bé­
késmegye térképét ki akartam adni a megyei t. közön­
ség áldozatkészségére hivatkoztam, s ez nekem lehetővé­
tette, hogy a tetemes költséggel járó kiadást eszközöl­
jem Most is azt teszem, felhívom Szarvas vá 
rosa és környékének t. közönségét, s mind­
azokat, kik Szarvas városa iránt érdeklődnek hogy előfi­
zetéseikkel Szarvas térképének kiadását lehetővé tenni 
kegyeskedjenek. Vidékünk ez évi bő aratásának idején 
talán nem jő alkalmatlanul ezen felhívás, áldoz­
ni közmivelődési czélral Tájé 
hozásul el kell mondanom, hogy a térkép díszes, nagy 
kiállításban 65 és 75 cm. méretben fog megjelenni ; raj­
ta minden u t c z a és szabad tér nevével, minden egyes 
telek házszámával, a várost környező kertek, 
szőlők, temetők, Körös medre stb. 
pontos tér alakjok szerint lesznek telliintetve. A mű 
előfizetési ára 1 frt o. é. Az előfizetések alólirotthoz 
küldendők lehetőleg folyó *év szept. I-éig. Szarvas, aug. 
6. 1890. MIHÁLFI JÓZSEF főgymnasiumi tanár.

— Beküldetett. Tisztelt Szerkesztő ur! A 
.Szarvas és Vidéke* 5-ik számában egy kiváncsi azt 
kérdi, hogy a Csasztvan-féle szerencsétlenségnél vájjon 
a saját, vagy pedig a gazdája hasát hasitolta fel a 
megvadult tehén? mivel a .Szarvasi Lapok*-bői erről 
nem bir felvilágosítást nyerni. Én meg azt vagyok bá­
tor a tisztelt szerkesztő úrtól kérdezni, hogy az a ne­
hány intelligens család, kik f. hó 2-án az Annaligeiben 
mulatságot rendeztek, vájjon csakugyan tánczolva rán- 
dult-e ki a ligetbe, továbbá azt, hogy vájjon csakugyan 
van-e Szarvason kir. rendőrség, mivel a .Szarvas es 
Vldéké*-bea ezeket olvasom. EGY MÁSIK KIVÁNCSI.

A körönbe fúlt f hó 4-én Seidner Sámuel 
mérai illetőségű kocsis. A szerencsétlenül járt fiatal 
ember holtestét másnap vetette fel a viz ugyanazon 
helyen a hol halálát lelte. A kifogott hullát Öcsöd 
község házához szállították.

— Megvadult lovak. Dr. Szlovák Pál lovai 
csütörtökön örült vágtatással robogtak végig a nagyut- 
czán elgázolással fenyegetve mindent mi utjokba kerül, 
végre sikerűit a lovakat olykép megfékezni, hogy a 
halálra ijedt kocsis mellé egy bátor ember (kinek nevét 
nem sikerült megtudunk) felugrott a kocsira s lecsen- 
desité a megvadult lovakat. A kocsisnak a kiállott ijed­
ségén kivül egyéb baja nem történt.

— Száj és kör®m fájás. A szarvasmarhák 
és sertések közli száj és köröm fájás járvány újabban 
Nagylakon, Palotán, Apácán és Horgason is fellépett.

körül költse fel, azután azon módon vetkőzetlen ledőlt 
egy kerevetre, mert úgy tetszett neki mintha álom kör­
nyékezné. Nem sokára cl is aludt de többé nem ébredt 
fel, szivszélhüdés érte a felindulástól és bánattól. Mikor 
a kitűzött időben a szolga belépett urát élettelen találta 
s a gyorsan előhivott orvos halált jelentett be.

Mivel írott végrendeletet nam hagyott; nagy bir­
tokának egyedüli örököse gyűlő.t veje lett. ki azonban 
soha nem jött Haldba azon szándékkal, hogy ott le­
telepedve családjával állandóan lakjék. Ha évenkint 
egyszer behajtatott a fényes úri kastélyba, ott csupán 
nehány napig időzött, a mig körültekintett, a mig 
utasításait egyre-másra nézve kiadta és a tisztekkel 
leszámolt. Neje még ily alkalommal sem ment egykori 
szülőföldjét látni; a nyarat rendesen valamely majorsá­
gon, a telet a fővárosban iöltötte.

Nehány évvel a kamarás halála után B. tengerész 
tiszt kénytelen volt több hetet tölteni a haldi birtokon, 
mivel az végeladásra lett bocsátva. Mikor a birtok 
cladatott s mindezek kellően rendeztettek, B. ismét 
visszatért Kopenhágába szeretett családjához melyet 
hnzamosb időn át nem látott. A mint lakására érkezett, 
honn lelte ugyan gyermekeit szolgáit, de nejét nem 
ez mái odébb állt volt. Mi indította arra hogy tüzhe_ 
lyét kedves gyermekeit a gyöngéden szerető férjét 
oda hagyja ? Talán rájok unt ? Hamarább igen mint nem 
mert egyéb oka távozásának nem lehetett. Jóval később 
kitudódott, hogy B. né aközben mig törvényes férje 
távol volt, egy csinos fiatal emberrel, szintén katona 
tiszttel kötött és folytatott titkos viszonyt. Midőn a 
hűtlen nő sejtette férjének közeledő visszatérését, egy 
szép napon kedvesével elhagyta a fővárost — magával 
vive tetemes pénzösszegen kivül sok igen értékes arany 
és ezüst ékszert. A ledér, a kacér és hűtlen nő Svéd' 
honba hajózott.

(Vége köv.)

Beküldetett. A .Szarvasi Lapok* legutolsó 
számában az ujdousági rovatban .Sajnos eset* czim 
alatt közölt újdonság a valóságnak meg nem felel, mert 
bár igaz, hogy a pénzt árnok felfüggesztésének egyik oka 
az volt, hogy pénztárnoki állásával össze nem férő 
megbízatást fogadott el, de a föok nevezett pénztárnok 
engedetlensége s azon kifejezése, hogy neki sem az 
elnök, sem a képviselet nem parancsolnak s e tévedé­
séből kifolyólag az engedelmességet is megtagadta és 
kihívó viselkedésével felettes hatóságait megsértette, a 
pénztár vizsgálatnak ellentmondott s a kulcsokat és 
irományokat elzárta. Koholmány, mintha erőszakkal 
vétetett volna el tőle a pénz, mert ép miután alólirottak 
önbiráskodni nem akartunk, fordultunk panaszunkkal a 
hatósághoz. Szarvason 1890. aug. 8-án. — A szarvasi 
regale közbirtokosság elnöksége.

— Tánczmulalság. A kunszentmártoni kor­
csolyázó és csolnakázó egylet saját pénztára javára sikerült 
táncmulatságot tartott tegnap Sipos. Kálmán vendéglőjé­
nek kerti helyiségében.

— A főszolgabírói -állásra járásunkban 
mindenfelé kizárólag Práznovslky Ferenc szolgabirő névéi 
emlegetik. Örömmel konstatáljuk a közbizalom eme 
nyilvánulását, mivel nevezett személyében egf szakkép­
zet! és a felek irányában élőzékeny magaviseletü főszol­
gabírót kap járásunk.

— Fényképek utáni krétarajzolásu arcképek 
rendelhetők meg Tajber Gusztáv helybeli kereskedő üz­
letében, hol egy minta rajz is megtekinthető. A rajzokat 
Zvarinyi Lajos tanár jelölt, készíti, ki városunkban is 
mint igen ügyes rajzoló ismertetik. Melegen ajánljuk a 
fiatal lehetséges rajzolót közönségünk figyelmébe. Egy 
arczkép ára 6 frt.

— Eltűnt flu. A mezöberényi rendőrség meg­
kereste a helybeli rendőrséget, hogy a Szarvas alatt levő 
Körösi figyelje meg, mivel egy Matusovic András nevű 
hülye fm mull hó 30 án szülei házából nyomtalanul 
eltűnt és valószínűleg a Körösben lelte halálát, ameny- 
nyiben utoljára a Körösben látták fürdeni.

— Meghívó. Az orsz. vörös kereszt egyesület 
mezöberényi fiókja saját pénztára javára Szendy Árpád 
m. kir. zeneakademiai tanár zongora művész, Varga 
József szarvasé főgvmn. tanár, Puresi Mihály cimbalom 
művész, valamint műkedvelők közreműködése mellett 
Mező Berényben 1890 aug. 14én esti 8 órakor a .Magyar 
Királyhoz* c, vendéglő nagytermében zártkörű táncvi­
galommal egybekötött hangversenyt rendez. Helyárak 
együttesen : a hangverseny és táncvigalomra személyjegy 
1 frt, három tagú családjegy 2 frt. Jegyekre előjegyzést 
elfogad : Kollár János ügyvéd egyl. jegyző. Az előadás 
napján jegyek válthatók : Goltiried és Spitzer cégnél, 
este a pénztárnál; Az egyesület választmánya

— Műkedvelői előadás. Mint halljuk, a 
helybeli iparos ifjúság az önképző és betegsegélyző egye­
sület javára e hó végefelé műkedvelői előadást fog 
rendezni. Színre kerül a .Sárga csikó* népszínmű.

— Beküldetett. A .Szarvasi Lapok* július 
27-iki, vasárnapi számában egy újdonság foglaltatik, 
mely azon súlyos vádat tartalmazza, hogy én egy letar­
tóztatott egyénnel hordatom a postai hivatalos külde­
ményeket, mi által azok kézbesítése koczkáztatva van. 
Ki kell jelentenem, hogy e közlemény vastag valótlan­
ságot tartalmaz, (?) a mennyiben a rabokkal való rendel­
kezés egyáltaljában nem is vág ügykörömbe. — Szarvas 
1890. aug. 8. Stefányi Pál, kir, j bírósági hivatal­
szolga.

— Állategészségügyi intézkedés, A járási 
főszolgabíró a folyton terjedő ragályos száj és köröm­
fájás miatt a szarvasmarhák, juhok és sertések kihajtá­
sát Szarvas, Szent-András és Öfesöd területére vonatko­
zólag betiltotta.

— A térzene ügyében több helybeli fiatal ember 
egy' felhívást bocsájtott ki, melyre már ez idő szerint 
is számosán iratkoztak alá. A felhívás szerint minden 
bélen egyszer fog tartatni térzene valamelyik hétközna­
pon, s arról a közönség falragaszok által fog értesittet- 
ni Csuládjegy az egész évadra L írtban, egy estélyre 
való belépti dij 10 krban állapíttatott meg. A legköze­
lebbi térzene f. hó 13-án fdg megtartatni.

— EndrŐdön Tímár János törvénybiró 15 éves- 
fia megizzadt állapotban ment fürdeni a Körösbe s alig 
ment bele a vízbe, belefult.

— Nem jó a tűzzel játszani ! A Bagi-féle 
házban, a Nagytemplom-utcán, nagy riadalom volt a 
mull napokban. Az udvarban játszó gyermekek egy nagy- 
üzleti ládát, mely telve volt papírral, játékból meggyuj- 
tottak s az egyszerre lángra lobbanván, nem kis ijed- 
éget okozott a házbelieknek.

— Kiizlekedésügry. Jász-Nagy-Kun Szolnok 
megye a 18 számú mezőtúri átmetszésnél egy állandó 
Kompot fog létesiteni. Ezen komp tervezete Mezőtúron 
a város házán, f. hó 16-ig közszemlére tétetett ki.

— Költségvetés. Szarvas nagyközség 1891 évre 
vonatkozó költségvetése t. hó 16-ig a városháza ta- 
nácsterinében közszemlére van kitéve.

— Kvnderáztsttás. Szentandrás község elöljá­

rósága részéről közhírré tétetett, hogy a község alat 
levő körösben a kenderáztatás szigorúan tiltalik.

— Árverések. Kunszentmárlonban aug. 24 én 
árverésen bérbe fogadat ni a vadászati jog és a vásári 
piaci és kikötői, helypénz szedési és halászati jog.

— A* ebtartási szabályrendelet szerint a vá­
rosban egy a tauyákon pedig 2 kutyát lehet adómente­
sen tartani egy-egy lakosnak. Ha ennél több kutyája lesz 
valakinek, az után mint luxus eb után fejeukint 1 frtot 
adót fizet.

CSARNOK.

Igénytelen szarvasi napló a század 
elejéről.

Fordította és magyarázatokkal ellátta:. 'JM.ihálfi József. 
(Folytatás )

1817. Január hóban rendesen beállott a tél, s 
tartott a gyulai vásárig, a hova mindenki szánkón átázott. 
Vasárnap, hétfő és keddre azonban egyszeve oly meleg 
lett' hogy minden hó elolvadt, a vásárról visszautazók 
kénytelenek voltak B -Csabán szánkóikat ko­
csikkal kicserélni. Februárban oly méleg volt, mint 
májusban szokott lennt. A szép idő márczius 12-éig 
tartott, akkor azonban kezdett esni s oly hideg lett, hogy 
a vizek mind befagytak s ez tartott april közepéig mindig 
száraz fagyokkal, erre azonban következtek hideg szelek 
hófuvatagokkal. Szentgyörgy napján esett vegyesen hó 
és eső. Felváltva nagyon kellemetlen napok járlak, ve­
gyesen a hónap végéig, a minek következtében a fákon 
semmi virág sem mutatkozott, s «ein volt legelő. Csak 
május havában kezdett az idő kellemes és kedves lenni- 
Már 10 én a fák teljes virágjokban állottak, a szőlő 
gyengén hajtott, úgy hogy jó bor-termésre nem igen volt 
kilátás. Ezen hónapban kétszer telt meg a hold, a mi 
100 év alatt ritkán történik meg egyszer.*) Ezentúl ren­
des, kellemes napok s jó melegesők váltakoztak. A 
gabona neműek, különösen a búza, jól állott, a nyári 
gabonanemüekben sok a vadzab. A gabona ára rendkívül 
felemelkedett, a búza 60—70 forinton kelt. Nagy-Váradon 
annak ára luO forint, a tengerié 70 frt, az árpáé 60 frt. 
Nagy-Váradon és környékén május 30-án egy felhősza­
kadás nagy károkat okozott. Nálunk a viz ismét meg­
áradt, de a nyár szárazsága és nagy forrósága követ­
keztében Julius és augusztus hónapok alatt leapadt. Tehát 
az áradás 2 év és 2 hónapig tartót t.*) 
A mocsarak kiszáradása a levegőt bűzössé telte s min­
denféle lázas betegségeket okozott. Augusztusban a 
forróság annyira emelkedett, hogy olyanra senki sem 
emlékezett. A tengerik kiszáradlak, semmi sem lett 
belőle, más vidékeken azonban a tengeri jól sikerült. A 
búza és árpa átlagban középszerűen termett, az ősz 
minden várakozáson felül jól ütőit be, de Németországon, 
a mint hallani, a vetések meg nem érlek. A gabona 
árak nagyon megváltoztak, a búza februárban volt 30 
forint, decemberben 10 frt; az árpa februárban 14frt. 
decemberben 7 frt ; tengeri februárban 20 forint, (élen 
8 forint. Ez az olcsóság azért állott be, mert senkinek 
sincs bizalma a vásárláshoz. November elejéig az idő 
szép, azontúl beállottak az esők s oly sár támadt, hogy 
nem lehetett hazulról mozdulni Dec/. 26-ról 27-re menő 
éjjel beállott a fagy s 29-én esett a hó. —

1818. A tél csak f ebru ár 1 —éig tartott akkor 
többnyire eső és köd támadt. Mártius hava nagyon 
száraz és szeles volt. A kerti és mezei munkákat korán 
végezték, már 8án minden készen állott. A húsvet ez 
évben március 22 éré esett, a mit bizony az életben 
többé nein fogunk megérni. Ez a hónap minden növésre 
kedvező volt. April hava fehér mezben jelent meg 
1. é* 2 án havazott 3 án eső esett, erre szép idő lett 
néha néha szélei egész 13áig, a mikor eső és hófnvás 
támadt, dacára ennek. a fák virágzanak és szép legelő 
van. A kertekben és szőlőkben egy faja a patkányoknak 
vagy egereknek, a szőlők és fák tövét a föld alatt lerágja 
s ezzel nagy kárt okoz. Karnyi vastag fákat utolsó 
gyökérig lerágnak s ezt teszik a szőlővel is, úgy hogy 
minden sorban 5 -6 lerágott szőlőtöket lehet találni. 
Az időjárás ezen hónap egész végéig igen meleg volt.

Simon úrral az üzletben szétoztoztunk, ő átvette 
a vasüzletet, én pedig megtartottam a fűszerárakat.

Május hava, a különben is legkedvesebb hónap 
minden hónapok közt, az idén talán 50 május hónapok 
közt a legjobb és legkellemetesebb s tenyésztésre leg­
teljesebb. Meleg veit ugyan, de nem forró, minden má­
sodik harmadik napon esett szelíd jó eső, az éjszakák 
hívesek, az égboltozat ezeralaku felhőkkel árnyékolva. 
Úgy látszott hogy oly sok egymásután következő sze­
rencsétlen évek után minden felüdült, minden örül a 
létnek s hálát ad teremtnjének s reméli áldott évet.

(Folyt, köv.)

* Ebben téved a szerző> mert tudjuk, hogy gyakran esik egy 
hónapra a hold két phasisa. M.

**) Ezen áradás idejéről hallottuk, hogy a talaj a városban 
mindenfelé annyira át volt ázva, hogy a padoiatlan szobákban a szék 
lábai :z ember ala't a földbe süppedtek. M,

Felelős szerkesztő : Miháifi József.



Újonnan épült nagy épiiletfa-raktár
A , Szarvasi Nagygőzmalom * tulajdonosai tudatják a t. ez. közön­

séggel, hogy

NAGY ÉPÜLETÉ A-RAKTÁRT
nyitottak. Könnyebb tájékozás végett közük itt a faárakat:

Zsindely elsőrendű ezre 6 frt 50 kr.
Szögletes fa 2/s—5 s-ig 3 öl hosszban ~| c°lÜa l1/* kr.

E K
Lécz czollos vastagságú

> 3U » * _

Gőzlécz két czollos j_j-ba »
Deszka czollos I_| czollja

n 3/4 ^ czollszélességében

Szarvason, aug. 10. 1890.

Haasz és Schönfeld.

e II y.
A körös-tisza-marosi ármentesitő és belvizszabályozó társulat műszaki részletese ártérfejlesztése befejeztetvén . az árté j 

lesztési térképek s az ezek alapján, úgyszintén a földadó kataszter felvételeivel egyezően készített „
egyéni birtokívek, ártértelekkönyvek és ezeknek segédkönyvei

a társulat árterületének nagy terjedelmére való tekintetből s könnyebb hozzáférhetés indokából a következő helyeken tét.tnek ki a
társulat központi választmánya által közszemlére, úgymint :

1- ször. A békési, mezóberényi, körös-tarcsai, gyomai, endrődi, mezőtúri, szarvasi nagyszénást, csabacsűdi, szentandrási és 
öcsödi határakra vonatkozó ártérfejlesztési munkák Szarvason, a társulat békés-bábockai szakasz-igazgatóságának hivatalos helyiségében,

2- szor. A kunszentmártoni, teési, fábián-sebestyéni, mágocsi, derekegyházi, csongrádi, szentesi, szegvári és mindszenti halárakra 
vonatkozó ártér fej lesztési munkák Szentesen, a társulatnak a szentesi ref. egyház piactéri bérházában levő ártérfejlesztési hivatala 
helyiségében.

3- szor. A kenyere-téglási, hódmezővásárhelyi, földeáki, lelei, makói, tápéi és sövényházi határakra vonatkozó ártérfej lesztési 
munkák Hód-Mező-Vásárhelyen, a társulat mindszent-apátfalvi szakasz-igazgatóságának hivatala helyiségében.

A közszemlére kitétel 1890. évi augusztus hó 1-ső napján kezdődik és bezárólag ugyanez évi augusztus hó 30-ik napjáig 
tart, mely napokon a közszemlére kitett ártérfejiesztési munkák d. e. 8 órától 12 óráig, d. u. 2-től 5 óráig tekinthetők meg, s az em- 
i tett munkák ellen érvényesítendő panaszok és felszólamlások, a íentirt helyekre kiküldendő társulati közegek által vétetnek fel, úgy­
szintén az érdekelt felek által Írásban beadandó panaszok is ugyanott vétetnek át.

A közszemlére kitétel ideje alatt panasszal, illetőleg felszólamlással lehet élni :
a) a birtokos neve, lakhelye, házszáma, birtokiv száma,
b) a birtokrészlet térképszelvényi és helyrajzi száma, dűlőjének neve, földadó kataszteri térfogata,
c) a birtokrészlet vizszini fekvése, vizszinenkénti térfogata és ártérbe tartozó összterületének mennyisége ellen.
Az írásosan beadandó panaszok a társulat közgyűléséhez intézendők s a szóbeli utón bejelentendő és a társulat kiküldött 

közegei által felszóiamlási lajstromokba foglalandó panaszok is, — melyeknek felvétele a panaszló fél, vagy törvényszerű képviselője 
által a felszóiamlási lajstrom illető tételeinél aláírandó, — szintén a társulati közgyűlés elé terjesztetnek be.

Az 1890. évi augusztus hó 30-ik napján túl beérkezendő panaszok nem fognak sem elfogadtatni, sem figyelembe véteni.
Kelt Szentesen, 1890. julius 17-én.

3—3 A körös-tisza-marosi ármentesitő és belvizszabályozó társulat

Központi választmánya.

Tessék meggyőződni, hogy a
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valóban a legkitűnőbb minden rovar ellen,
mert — mint semmi más szer — bámulatos erővel és gyorsasággal, az összes férgeket a legutolsóig 
teljesen elpusztítja. — De ne hagyja magát a bevásárlásnál tévútra vezetni, hanem kérje a valódi ^Zacherlint*

üvegekben KK1IE1IL J. névvel.
És soha el ne fogadjon e helyett nyitott, kimért port vagy hasonló utánzásokat. De el ne 

mulassza ,Zacherlin*-nel egy Zacherlin-Sparert is 30 krért vásárolni, mert ezen újonnan feltalált 
szórókészülék oly látszólagos hatást eszközöl, hogy az üvegcse tartalmát megháromszorozza.
Kaphatók : Szarvason : Fuchs Sámuel, Medvecky József, Nyácsik Soma Utóda, Réthy Sándor. Gyoma : 
Weidinger György, Madoy Ágoston. Mezö-Berény: Piltz Márton, Urszinyi Sándor. Orosháza : Vandlik 
János, Palóczy Lajos, Posewitz Cornél. Kun-Szt.-Márton : Vágó és Társa. Szentes : Dobray Sándor.

Török-Szent-Miklós: Külley Béla. g_jq

Nyomatott Szarvason, a kiadó-tulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1890.
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